
                                                                                                          

 

 

 ATA N° 033/2023 

Em Sessão Ordinária realizada no dia 06 de novembro de dois mil e vinte e três, na sede 

da Câmara Municipal de Vereadores, tendo como Presidente o Vereador Alcindo 

Fernandes Leite, secretariado pelo Vereador Alex Schimelfenig, contando ainda com a 

presença dos seguintes Vereadores: Benjamin Fernandes, Mylene Zotti, Diego Schneider, 

Edelar Samuel do Nascimento, Alessandro Camargo e Valquíria Polli. Sendo que a 

maioria dos vereadores se fazia presente, o Presidente invocando a proteção de Deus, 

declarou abertos os trabalhos da presente Sessão Ordinária e passou para a prestação do 

compromisso pelos dois suplentes de Vereadores que estão assumindo a vaga nesta Casa 

hoje pela primeira vez, Alessandro Camargo e Mylene Zotti. Prestado o compromisso o 

Presidente declarou os dois empossados e deu prosseguimento, solicitando ao Secretário 

da Mesa que fizesse a leitura da ata da sessão anterior à qual foi aprovada por unanimidade 

dos presentes. A seguir passou-se para a da matéria da ordem do dia que constava Projeto 

de Lei Municipal nº 1.886 que autoriza o Poder executivo Municipal a realizar concessão 

de incentivo econômico e social nos termos da Lei Municipal 1.145/2007; Projeto de Lei 

Municipal nº 1.887 que regulamenta do âmbito do Município a Lei Federal n° 12.846, de 

1º de agosto de 2013, que dispõe sobre a responsabilidade administrativa e civil de 

pessoas jurídicas pela prática de atos contra a Administração Pública Estes Projetos de 

Leis ficarão nesta casa Legislativa para análise dos vereadores e serão votados na próxima 

sessão ordinária. Projeto de Lei Municipal n° 1.885 de dispõe sobre as Diretrizes 

Orçamentárias para o Exercício Financeiro de 2024 foi –Aprovado por Unanimidade. Dos 

presentes. Sendo esta a matéria de iniciativa do Poder executivo, passou-se para a matéria 

do Legislativo que constava Requerimento n° 001/2023 de autoria do Vereador Osmar 

Marinho solicitando que após ouvido o plenário seja encaminhado ao Exmo. Sr. Deputado 

Estadual Eduardo Loureiro- Líder do PDT, Assembleia Legislativa do Rio Grande do Sul 

requerimento solicitando concessão de reposição de perdas inflacionárias para policiais 

Militares e Bombeiros Militares no percentual de 32%. O vereador Alex justificou a 

importância de apoiar este requerimento visto que faz mais de cinco anos que estas 

classes, bem como os servidores da área da Educação estadual não recebem nenhum tipo 

de reajusto o  que causa uma grande defasagem nos seus salários. Sem valorizar os 

servidores não há como exigir um serviço de melhor qualidade, portanto é de extrema 

importância que o Governo Estadual reveja essa posição e atenda a reivindicação destas 

classes. O Presidente Alcindo também comentou da importância deste Requerimento e 

parabenizou o vereador Osmar pela iniciativa do mesmo. Sendo estes os vereadores que 

se manifestaram o Requerimento foram colocado em votação e aprovado por 

unanimidade dos presentes. Moção de apoio de autoria de todos os vereadores desta Casa 

Legislativa para que seja enviada ao Ministro da Agricultura e Secretario estadual da 

Agricultura esta Moção a fim de que seja desenvolvida com urgência uma política de  

 



 

 

 

estímulo à produção leiteira nacional. O Vereador Alex justificou a presente moção tendo 

em vista as dificuldades que os produtores de leite, principalmente do Estado do Rio 

Grande do Sul estão passando, principalmente devido a importação deste produto com 

preços menores o que está inviabilizando a produção local. Edelar Samuel do Nascimento 

complementou a s palavras do colega Alex, afirmando que esteve visitando produtores de 

leite de nossa região e visto a dificuldade que os mesmos estão passando, com altos custos 

de produção e baixo valor de comercialização. Seria importante que o governo 

estabelecesse um preço mínimo para poder manter estes produtores na atividade, 

fortalecendo assim a economia do município. O Presidente Alcindo concordou com os 

colegas e espera que o Governo tanto Federal como Estadual se sensibilize com este 

problema e encontre uma solução para este problema. Sendo assim a Moção de apoio foi 

colocada em votação e aprovada por unanimidade dos presentes. Sendo esta a matéria 

contida na ordem do dia passou-se para a Explicação Pessoal onde Diego Schneider 

agradeceu o Secretário de Obras pelos reparos feitos nas ruas do Bairro esperança que a 

tempos vinha sendo pedido e finalmente foi feito. Também fez uma reclamação que ouviu 

muito neste vim de semana que foi feito um serviço muito mal feito de pintura do 

cemitério Municipal do Bairro Esperança e seria bom que o Executivo verificasse isso, 

para se for o caso refazer. Alex Schimelfenig deu boas-vindas aos dois colegas que hoje 

estão assumindo uma Cadeira nesta Casa Legislativa e se colocou à disposição para o que 

for necessário. Edelar Samuel do Nascimento também deu boas-vindas aos colegas 

suplentes e sempre defendeu a valorização dos suplentes e que os mesmos tenham a 

oportunidade de assumir a vaga por algum tempo. Sendo estes os vereadores inscritos que 

usaram a palavra o Presidente agradeceu o apoio de todos na aprovação na matéria de 

hoje e também concordou com o colega Diego que se o serviço no cemitério foi mal feito 

tem que reclamar e cobrar sim que seja refeito. Não tendo mais nada a ser tratado encerrou 

a presente sessão convocando a todos para a próxima sessão ordinária no dia 13 de 

novembro em horário regimental, as dezenove horas. 

 

EREBANGO, SALA DAS SESSÕES, 06 de novembro de 2023. 

 

 

 

ALCINDO LUIS FERNANDES LEITE 

Presidente da Câmara Municipal 

 


